

От пещерных до виртуальных стен

Анна Стазаева, 17 лет
медиа-центр МБОУ СОШ №16 г.Воронежа

Привет, подруга! Доводилось ли тебе опаздывать на занятия, так как ты проревела всю ночь из-за того, что ОН перешел «в активный поиск» и удалил все твои фотографии со странички? Или получать «двойку» за прекрасно оформленное смайликами сочинение? Или пытаться найти отличия в одинаковых рефератах своих одноклассников, «скаченных» с одного и того же сайта? Если – ДА, то это послание тебе.

Я, как и ты, отношу себя к той категории беззаботных и не очень опытных людей, которых принято называть Молодежью. Как приятно осознавать, что перед тобой открыты все двери, а в жизни столько всего интересного. Этот старый мир не стоит на месте и развивается вместе с нами, порою даже опережая нас. Одно открытие стремительно сменяет другое, а «закрытые» военные технологии становятся доступными каждому – тебе, мне и нашим друзьям. И нам приходится этому соответствовать! Телефоны, похожие на компьютеры, и компьютеры размером с телефон, - нам легко подчиняется техника, над которой родители «ломают голову» часами. Мы мгновенно можем получить доступ к информации, накопленной целым человечеством, нажав всего лишь несколько кнопок на клавиатуре! Интернет стал неотъемлемой частью нашей с тобой жизни. А не так давно мы стали почти всемогущими, получив возможность создавать собственные виртуальные нано-вселенные. Ты, конечно, догадалась, о чем идет речь. Если – нет, зайди на свою страничку в любимой социальной сети, где ты можешь «пошебетать»* о том, о сем, оказавшись «ВКонтакте» со всем миром и увидев знакомые «лица»**. Одним словом, прогресс технический и интеллектуальный!

Но за всеми этими явными «плюсами» скрывается целый ряд проблем.

Сети «всемирной паутины» опутывают нас все крепче, а жертвы становятся все моложе! Нравы и ценности меняются... Ты не заметила?! Все реже люди собираются вместе, уходя с головой в нереальный мир виртуальных страстей. Играют, знакомятся, любят и даже создают семьи (!), меняя себя до неузнаваемости: вместо имени - «ник», лицо с обложки и модные увлечения. Теперь твоя популярность зависит от количества твитов или друзей ВКонтакте, сила и ловкость измеряется «убитыми» монстрами, романтическое свидание заменяет веб-камера и Skype, а вместо совета родителей – всезнающий Google. Мы даже общаться стали по-другому:

- Приф, как оно?
- Норм, а у тя?
- ок))))

Ну, как, знакомо? Надеюсь, что нет! Ведь это даже произнести невозможно.

Говорят, что речь отражает уровень мышления. Получая вместо искренних слов и живых эмоций смайлики, мы незаметно возвращаемся назад к мамонтам, украшавшим стены пещер. Тогда люди, не умея говорить, выражали себя в наскальной живописи.

Прошли века, но посмотри, сколько твоих «зависающих» в сети ровесников тратит драгоценное время юности, примитивно разрисовывая виртуальные стены. Им не интересна реальная жизнь, где необходимо учиться, работать, иметь обязанности и нести за них ответственность. Гораздо проще уйти от проблем, погружаясь в спасительный Интернет и теряя час за часом шансы научиться чему-то новому и полезному, стать лучше, совершеннее. Печальная картина получается! Не так ли?

А как же будущее? Какой мир достанется после нас с тобой нашим детям? Мир, где человек – зависимый придаток компьютера или его талантливый повелитель? Решать тебе. Ты сама в силах выбрать свой путь – возвращаться к пещерной жизни или строить новую активную реальность.

Давай, смелее! Я готова тебе помочь!

* «пощebetать» от англ. twit, Twitter – популярная социальная сеть

** «лица» от англ. face, Facebook – популярная социальная сеть